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تهدید غرق کردن ناوهای آمریکا
کاملا جًدی و دقیق است

بیانات قاطع رهبر انقلاب در پاسخ به تهدیدات نظامی آمریکا، بازتاب گسترده‌ای 
در رسانه‌های غربی داشت. رسانه‌های غربی پیش از این در گزارش‌هایی اذعان 
کرده بودند که ایران قدرت ویران‌ کردن پایگاه‌ها، غرق کردن ناوها و هلاکت هزاران 

نظامی آمریکا در منطقه را دارد.
رهبر انقلاب دیروز در پاسخ به یاوه‌گویی‌های دشمن فرمودند:

رئیس‌جمهور آمریکا مرتب می‌گوید که »ارتش ما قوی‌ترین ارتش دنیاست«؛ 
قوی‌ترین ارتش دنیا ممکن است گاهی چنان سیلی بخورد که نتواند از جا بلند 
شود. مدام می‌گویند »ما ناو فرستادیم طرف ایران« خیلی خب؛ ناو البته خطرناک 
است، اما خطرناک‌تر از ناو، سلاحی است که می‌تواند این ناو را به قعر دریا بفرستد.

دویچه‌وله آلمان ضمن بازتاب این سخنان نوشت: رهبر جمهوری اسلامی، 
آمریکا را به غرق کردن ناوهایش تهدید کرد و گفت ایران قادر است ناوهای 

آمریکایی را به قعر دریا بفرستد.
وب‌سایت رادیو فردا هم نوشت: رهبر ایران، برچیدن برنامه هسته‌ای را رد و 

ناوهای آمریکایی را به غرق شدن تهدید کرد.
از سوی دیگر کانال 12 اسرائیل، ضمن بازتاب‌دادن رزمایش کنترل هوشمند 
تنگه هرمز گفت: ایران برای هر سناریویی آماده است! تنگه هرمز به کانون تهدیدات 
علیه نیروهای آمریکایی مستقر در منطقه و مسیرهای کشتیرانی تبدیل شده است؛ 

مسیری که بیش از ۲۰درصد تولید نفت و گاز جهان از آن عبور می‌کند.
دیگر رسانه‌های صهیونیستی نوشتند: درست در همان لحظه‌ای که طرف‌ها 
پشت میز مذاکرات در ژنو جمع می‌شوند، )آیت‌الله( خامنه‌ای، پیام‌ تهدیدآمیز 
می‌فرستد. به‌نظر می‌رسد از نگاه او این‌گونه عمل می‌کند: بدون بازدارندگی 
دیپلماسی وجود ندارد و بدون نمایش قدرت، گفت‌وگویی شکل نمی‌گیرد. 
ایرانی‌ها سطحی از اعتمادبه‌نفس را نشان می‌دهند که حتی در میانه گفت‌وگوها 

هم تهدید می‌کنند. 
پس از آنکه ترامپ دیشب در تهدیدی تلویحی گفت ایران »نمی‌خواهد 
پیامدهای نرسیدن به توافق را تحمل کند«، )آیت‌الله( خامنه‌ای تهدیدی متقابل 
فرستاد: »سلاحی که ناو هواپیمابر آمریکایی را غرق می‌کند، از خودِ ناو هواپیمابر 
خطرناک‌تر است«. او گفت: »قدرتمندترین ارتش جهان ممکن است چنان ضربه‌ای 

بخورد که نتواند دوباره بلند شود.«.
یادآور می‌شود، پیش از این رسانه‌ها و تحلیلگران بسیاری در آمریکا بر 
توانمندی ایران در زدن ضربات قدرتمند از جمله غرق کردن ناوهای آمریکا 

منتشر کرده‌اند؛ از جمله:
- فاکس‌نیوز: کارشناسان دفاعی می‌گویند ناوگان آمریکا، آسیب‌پذیر‌ است و ایران 
می‌تواند تعداد زیادی پهپاد را به صورت هماهنگ به سوی شناورهای نظامی 
شلیک کند و با ایجاد حملات اشباعی، سامانه‌های دفاعی سنتی را از کار بیندازد. 
اگر صدها پهپاد در مدت زمان کوتاه پرتاب شوند، تقریباً قطعی است که برخی 
از آن‌ها از سد دفاعی ناوها عبور خواهند کرد. قدرت ایران در سامانه‌های پهپادی 
کم‌هزینه و پرتعداد نهفته است؛ به‌ویژه پهپادهای انتحاری که برای برخورد با 
هدف و انفجار طراحی شده‌اند. سامانه‌های دفاعی مدرن روی ناوها برای مقابله با 
چنین حملات اشباعی طراحی نشده‌اند. در نتیجه، ناوهای آمریکا، اهدافی بسیار 

جذاب برای ایران هستند. 
- اسکات ریتر افسر سابق پنتاگون: ایران قادر است آسیب‌های هولناکی به ناوگان 
و پایگاه‌های آمریکا بزند. ایران، شاه منطقه است، همین و بس. ایران توانایی دارد 
تولید انرژی تمام منطقه را به میل خودش متوقف کند. علاوه‌بر این، ایران توانایی 
وارد کردن آسیب وحشتناک به پایگاه‌های نظامی آمریکا را دارد، از جمله کشتن 
صدها یا هزاران نیروی آمریکایی. ایرانی‌ها بیش از ۲۰ سال است برای درگیری 
وجودی آماده‌سازی کرده‌اند. ایرانی‌ها نه‌تنها آماده بستن تنگه هرمز هستند و 

می‌توانند صادرات انرژی را مختل کنند.
- وال‌‌استریت‌ژورنال: آمریکا می‌‌داند انتقام ایران، این‌بار گسترده و نامحدود خواهد 
بود. ایران ‌۲هزار موشک بالستیک دارد که سراسر خاور‌میانه را پوشش می‌دهند. 
همچنین موشک‌های کوتاه‌‌برد که می‌‌توانند پایگاه‌‌های ما در خلیج‌‌فارس و شناورها 
در تنگه هرمز را هدف بگیرند. موشک ‌های کروز ضد کشتی، قایق‌‌های تندروی 

اژدر‌افکن و شمار زیادی پهپاد را هم اضافه کنید.
- روزنامه اسرائیل‌هیوم: غرق کردن ناو آمریکا، دستاورد تاریخی برای ایران 

خواهد بود.
- مارک مونتگومری، دریادار پیشین پنتاگون: پدافندهای آمریکایی نمی‌توانند 
موشک‌های ایرانی را رهگیری کنند؛ آنها می‌توانند پایگاه‌های آمریکا را هدف 

قرار دهند.
- منش اوسینت: لینکلن از ورود به دریای عمان می‌ترسد چراکه در برد طیف 

گسترده‌ای از تسلیحات ایرانی قرار می‌گیرد.

- مک گرگور سرهنگ سابق ارتش آمریکا: ناو هواپیمابر ما از ترس موشک یمنی 
چنان چرخش تند و تیزی داشته که جنگنده F18 ارتش به دریا افتاده، اگر 

وضعیتمان با یمنی‌ها این‌گونه است، در مقابل ایران می‌خواهیم چه کنیم؟!
همچنین گفتنی است آمریکا اوایل امسال پس از چند هفته جنگ با مقاومت 
یمن و در حالی که ناو هواپیمابر »هری ترومن«، در آستانه انهدام و غرق شدن 

بود، درخواست آتش‌بس کرد.
مدتی بعد، وب‌سایت عبری »کالکالیست« فاش کرد: »دونالد ترامپ مجبور شد 
به‌خاطر دلایل پنهان، حملات علیه یمن را متوقف کند. مهم‌ترین علت، موشکی 
بود که به سمت ناو هواپیمابر هری ترومن شلیک شد و تقریباً به آن اصابت کرد. 
این باعث وحشت در پنتاگون و توقف عملیات، از ترس فاجعه استراتژیکی شد که 
می‌‌توانست واشنگتن را در داخل و خارج شرمنده کند. آن شب، ترامپ ترسید. 
کمپین عملیات »سوار خشن«، به این دلیل که ارتش یمن، توانایی بازدارندگی 
موشکی خود را نشان داد، شکست خورد و باعث شد آمریکا، محاسبات خود را 

کاملا تغییر دهد«.
روزنامه نیویورک‌تایمز نیز همان زمان گزارش داده بود: »ترامپ پس از ۳۰ 
روز جنگ با یمن، ناامید شد. حوثی‌‌ها ۷ پهپاد MQ-9 را سرنگون کردند و چند 
فروند F-16 و یک جت جنگنده F-35 مورد هدف قرار گرفتند. هزینه عملیات 
سرسام‌‌آور بود. مهمات پیشرفته زیادی استفاده شد. برنامه‌ریزان پنتاگون به طور 
فزاینده‌ نگران ذخایر و پیامد‌های آن برای موقعیتی بودند که مجبور به دفع حمله 
چین به تایوان شوند... چرخش ناو ترومن برای جلوگیری از آتش، به سقوط جنگنده 
سوپر هورنت‌ انجامید. سپس، موشکی به فرودگاه بن‌گوریون در تل‌آویو اصابت 

کرد. پس، ترامپ تصمیم گرفت عملیات را موفقیت‌‌آمیز خوانده و متوقف کند«!
 شرق: نحوه آزادسازی نرخ ارز

غیر اصولی و تورم‌زا بود
روزنامه شرق می‌گوید پیامد آزادسازی غیراصولی نرخ ارز، خالی شدن جیب 
مردم بود. در حالی که مدعیان اصلاحات پیش از ادعای تک نرخی کردن ارز از 
این سیاست جانبداری می‌کردند و آن را بازگرداندن ارز به جیب مردم می‌دانستند، 

روزنامه شرق در گزارشی نوشت:‌
تصمیم سیاست‌گذار برای جهش دوباره نرخ ارز رسمی و هم‌گرایی آن با بازار 
آزاد، آن‌هم در شرایطی که حتی کالاهای اساسی نیز از چتر ارز ترجیحی خارج 
شده‌اند، بیش از هر زمان دیگری پیامدهای خود را در تجارت خارجی نمایان 

کرده است.
این تغییر، صرفاً یک اصلاح فنی در سامانه‌های ارزی نیست؛ بلکه ساختار 
تقاضا، الگوی واردات، وزن صادرات و حتی اندازه دلاری اقتصاد را دستخوش 
تغییر کرده است. تجربه سال گذشته نشان داد‌ افزایش حدود ‌۴۰درصدی هزینه 
واردات، چگونه توانست بدون کاهش محسوس وزن صادرات، واردات کشور را ۱۵ 
درصد پایین بکشد. این واکنش نامتقارن، نشانه‌ای روشن از کاهش کشش تقاضای 
وارداتی و افت توان مصرفی خانوارها بود؛ پدیده‌ای که آمارهای رسمی بانک مرکزی 

نیز آن را تأیید می‌کند.
کاهش سهم واردات از تولید ناخالص داخلی و افت سهم مصرف نهائی بخش 
خصوصی، تصویر اقتصادی را ترسیم می‌کند که در آن کیک اقتصاد کوچک‌تر 
شده و بخش واردات، سریع‌تر از سایر اجزا عقب نشسته است. اکنون‌ با جهشی 
که نرخ مؤثر ارز وارداتی را در عمل دو برابر کرده، این پرسش کلیدی پیش ‌روی 
اقتصاد قرار دارد: تجارت خارجی در چنین فضائی به کدام سو خواهد رفت؟ آیا 
کاهش واردات می‌تواند به بهبود پایدار تراز تجاری بینجامد؟ و آیا صادرات، به‌ویژه 
در سایه تداوم درآمدهای نفتی، قادر است نقش لنگر ثبات را ایفا کند؟ پاسخ به 
این پرسش‌ها، صرفاً در تحلیل گذشته خلاصه نمی‌شود، بلکه نیازمند ترسیم 
سناریوهای پیش ‌رو و مقایسه مسیر ایران با کشورهایی است که پیش‌تر شوک‌های 

ارزی مشابهی را تجربه کرده‌اند. 
برای دومین بار در فاصله‌ای کمتر از یک سال، سیاست‌گذار ارزی تصمیم به 
جهش نرخ ارز در سامانه نیما و نزدیک‌سازی آن به نرخ بازار آزاد گرفته است؛ 
تصمیمی که این بار دامنه آن فراتر از گذشته رفته و حتی ارز واردات کالاهای 
اساسی را نیز دربر گرفته است. اگر میانگین وزنی نرخ مؤثر ارز وارداتی کشور در ۱۲ 
ماه گذشته محاسبه و با نرخ‌های جدید حوالی ۱۳۰ هزار تومان مقایسه شود، نتیجه 
روشن است: هزینه مؤثر واردات رسمی کشور به‌ طور ناگهانی تقریباً دو برابر شده 
است. چنین تغییری، به‌ویژه در اقتصادی که به واردات وابستگی ساختاری دارد، 
نمی‌تواند بدون پیامدهای عمیق باقی بماند. پاییز سال گذشته، نرخ متوسط ارز در 
سامانه نیما حدود ۵۰ درصد افزایش یافت، در‌حالی‌که نرخ ‌۲۸هزار‌و ۵۰۰ تومانی 
برای بخشی از مصارف ثابت ماند. برایند این سیاست، افزایش نزدیک به ‌۴۰درصدی 
میانگین هزینه واردات رسمی بود. اکنون و با گذشت حدود یک سال، می‌توان آثار 
این شوک را در آمارهای تجارت خارجی و حساب‌های ملی مشاهده کرد. بر‌اساس 
داده‌های موجود، صادرات غیرنفتی در ۱۰ ماه نخست امسال از نظر وزنی تقریباً 
بدون تغییر باقی مانده، اما از نظر ارزشی، تحت تأثیر افت قیمت جهانی مواد خام 
و نیمه‌خام‌ که بخش عمده سبد صادراتی ایران را تشکیل می‌دهند، حدود شش 
درصد کاهش یافته است. در سمت مقابل، واردات با افت درخور توجه ‌۱۵درصدی 
مواجه شده؛ کاهشی که بیش از هر چیز، از نبود کشش تقاضا در نرخ‌های جدید 

و افت توان جذب اقتصاد حکایت دارد.

دور دوم مذاکرات غیرمستقیم هسته‌ای ایران و آمریکا دیروز 
سه‌شنبه در ژنو سوئیس برگزار شد. درآستانه این دور از مذاکرات‌، 
بار دیگر رئیس‌جمهور متوهّم آمریکا سه روز قبل از آغاز این دور از 
مذاکرات، در پایگاه » فورت براگ« ایالت کارولینای شمالی رفت و طبق 
همان عادت غلط همیشگی خود‌، زبان به تهدید ایران گشود.او بار دیگر 
با اعلام اعزام ناو هواپیمابر دوم به سمت ایران، یاوه‌گویی کرد و گفت: 
»مایلم ببینم آیا می‌توانیم به توافق برسیم یا نه«. ترامپ اما زمانی که 
برای نظامیان حاضر در این پایگاه سخنرانی می‌کرد‌، ناخواسته هدف خود 
از تمامی این تهدیدات را لو داد و گفت که هدفش ترساندن ایران برای 
توافق مد نظر آمریکاست.او گفت: »توافق با آنها)ایران( دشوار است...
گاهی باید ترس ایجاد کرد. این تنها چیزی است که می‌تواند اوضاع 
را تعیین تکلیف کند«.البته اظهارات ترامپ در‌باره ایران و استفاده از 
ابزار فشار در آستانه مذاکرات طرفین، تازگی نداشته و این سیاست و 
راهبرد سوخته در همه ادوار مذاکرات از سوی رئیس‌جمهور آمریکا 
دنبال می‌شده است. دیروز رهبر معظم انقلاب در جمع مردم تبریز چه 
زیبا پاسخ این یاوه‌گویی رئیس‌جمهور آمریکا که احساس می‌کند با 
ایجاد ترس و گسیل کردن ناوهای خود به منطقه از ایران در مذاکرات 
هسته‌ای می‌تواند امتیاز بگیرد را دادند و فرمودند: »ناو البته دستگاه 
خطرناکی است اما خطرناک‌تر از آن، سلاحی است که می‌تواند ناو را به 
قعر دریا بفرستد. و تاکید کردند: »ارتشی که خود را قوی‌ترین ارتش 
جهان می‌داند« ممکن است آنچنان سیلی محکمی بخورد که نتواند از 
جایش بلند شود؛ ضمن اینکه دستگاه‌های مسئولِ مقابله با تهدید، 
آمادگی لازم را دارند و ملت باید با آرامش و اطمینان خاطر به کار و 

زندگی خود مشغول باشد.«
ضمن آنکه تیم مذاکراتی ما اکنون پس از چند بار بدعهدی 
آمریکایی‌ها به آن پختگی لازم رسیده‌اند که تحت تاثیر این تهدیدها 
و رجزخوانی‌ها‌، از حقوق حقه ملت ایران کوتاه نیایند. اظهارات سریع 
وزیر محترم خارجه و دبیر شورای عالی امنیت ملی نشان می‌دهد که 
برخلاف انتظار طرف آمریکایی، ایران به جز موضوع هسته‌ای اجازه ورود 
به هیچ حوزه دیگری اعم از موشکی و منطقه‌ای را به آنها نخواهد داد. 
دیروز رهبر حکیم انقلاب یک بار دیگر حجت را درخصوص موضوعات 
قابل طرح در مذاکرات هسته‌ای تمام کردند و فرمودند: »هر کشوری 
بدون تسلیحات بازدارنده زیر پای دشمنان له می‌شود اما آمریکایی‌ها با 
دخالت در مسئله تسلیحات می‌گویند شما نباید فلان نوع یا برُد موشک 
را داشته باشید. در حالی که این مسئله مربوط به ملت ایران است و به 

آنها ارتباطی ندارد.«
1- قطعا اکنون بعد از چند دور مذاکرات و عهدشکنی طرف 
آمریکایی‌، تیم مذاکره‌کننده ایرانی به این هشدار امیرالمؤمنین علی‌)ع( 
در مواجهه با دشمن توجه دارند که حضرت در نامه خود به مالک‌اشتر 
فرمودند: »وَ لکَِنِ الحَْذَرَ کُلَّ الحَْذَرِ مِنْ عَدُوِّکَ بعَْدَ صُلْحِهِ فَإِنَّ العَْدُوَّ رُبمََّا 
. زنهار‌، زنهار از  نِّ لَ فَخُذْ باِلحَْزْمِ وَ اتهَِّمْ فِی ذَلکَِ حُسْنَ الظَّ قَارَبَ لیَِتَغَفَّ
دشمن خود پس از آشتی کردن، زیرا دشمن چه بسا به نزدیکی می‌گراید 
و نمایش صلح می‌دهد تا طرف را غافلگیر کند، پس جانب احتیاط را 
بگیر )دوراندیش باش( و خوش‌گمانی خود را درباره حیله‌گری‌های دشمن 
متهم بساز.« پنج دور مذاکرات ایران با طرف آمریکایی در مسقط و 
حمله نظامی آنها به مراکز هسته‌ای در بحبوحه جنگ 12 روزه نشان داد 
همان‌گونه که امیرالمؤمنین‌)ع( 1400 سال پیش هشدار داده‌اند، نمی‌توان 
به چنین دشمنی در این دور از مذاکرات خوش گمان بود، چراکه یکی 
از اصلی‌ترین دغدغه‌های ترامپ بعد از روی کار آمدنش در هر دو دوره 
این بوده که نه تنها در مقابل موضوع هسته‌ای ایران بلکه عام‌تر از آن در 
مقابل »قدرت فزاینده جمهوری اسلامی ایران« چگونه باید رفتار کرد؟
2- از همان ابتدا‌، دولت ترامپ معتقد بود تا یک استراتژی جامع و 
کلان در رابطه با ایران تدوین نشده باشد‌، نباید در مورد ایران تصمیم 
گرفت و مدعی بود دولت » اوباما« بدون اینکه یک استراتژی جامع 
در‌باره ایران تدوین کرده باشد با این کشور توافق هسته‌ای امضاء 
کرده است.ترامپ معتقد است توافق هسته‌ای به یک جنبه از تهدید 
ایران- بخوانید توانمندی و قدرت ایران در حوزه‌های فرا هسته‌ای- پاسخ 
داده است و بقیه تهدیدات ایران به ویژه در مسائل منطقه‌ای و موشکی 
که از نگاه او اساسی‌تر از هسته‌ای هستند‌، نادیده گرفته شده است. 
اساسا علت اینکه ترامپ پس از 16 ماه حضور در کاخ سفید در دور اول 
رئیس‌جمهوری خود در 18 اردیبهشت 1397 از برجام خارج شد‌، خریدن 
زمان و فرصت برای طراحی یک راهبرد جامع و کلان برای مقابله با ایران 
در همه حوزه‌ها بود.استراتژی که ترامپ برای دور اول رئیس‌جمهوری 
 خود در‌باره ایران طراحی کرده بود با این عنوان معرفی شد »فشار 
کوتاه‌مدتِ خردکننده مادون جنگ با هدف ایجاد تهدید موجودیتی 
ایران«. آنچه در زمینه تحریم‌ها دولت ترامپ در دور اول انجام داد و 
هنوز هم امیدوار به کارآمدی این ابزار برای تسلیم شدن ایران دارد را 
باید در راستای همان فشار کوتاه مدت و به اصطلاح خردکننده دانست 

که تاکنون نتیجه نهائی را برای آنها حاصل نکرده است.
3- بخشی از این استراتژی »مادون جنگ« بود.معنای این مؤلفه آن 
است که از نظر آمریکایی‌ها گزینه نظامی نمی‌تواند گزینه واقعی باشد.
گزینه نظامی از نگاه آنها یک گزینه محدود نظامی نظیر اقدامی که در 
ترور شهید سلیمانی انجام دادند و هزینه آن را در حد شلیک موشک‌های 
ایران به یکی از پایگاه‌های نظامی‌شان در عراق را پذیرفتند و یا با حمله 
به سه مرکز هسته‌ای ایران در جنگ 12 روزه که »العدید« بزرگ‌ترین 
پایگاه نظامی آنها در قطر مورد اصابت موشک‌های ایرانی قرار گیرد، 
نیست.آمریکایی‌ها و از جمله ترامپ معتقدند اساسا عملیات نظامی 
موفق در کشوری مانند ایران امکان‌پذیر نخواهد بود مگر آنکه یک 
نیروی جنگی قابل توجهی در داخل داشته باشند.آنچه در اغتشاشات 
18 و 19 دی ماه در کشور افتاد در راستای همان مگری بود که آنها اعتقاد 
به آن دارند که اگر می‌شد با توان این نیروهای خشن و خونریزی که در 
اغتشاشات دی ماه فضای کشور را جنگی کرده بودند‌، این وضعیت از 
کنترل حاکمیت خارج می‌شد و اگر مردم به حمایت از نظام به صحنه 
نمی‌آمدند‌، چه بسا شاهد اقدام نظامی آمریکا هم می‌شدیم که این 
برنامه دشمن با شکست مواجه شد. با وجود آنکه شرایط امروز با چند 
سال پیش که این استراتژی در مورد ایران طراحی شده بود تا حدود 
زیادی متفاوت است ولی هنوز آمریکا برای اقدام نظامی مستقیم علیه 
ایران که اقدامی فراگیر باشد نه محدود به یک یا چند نقطه‌، با مشکلات 
 زیادی مواجه است که از آن جمله می‌توان به این موارد اشاره کرد:
1- از کدام پایگاه و کشور همسایه به ایران می‌توان حمله کرد که آن 
پایگاه و کشور، هدف مشروع برای اقدام مقابله ایران نباشد. این در 
حالی است که ایران به صراحت به کشورهای منطقه هشدار داده که از 
هر پایگاهی در آن کشور به ایران حمله شود، جمهوری اسلامی اقدام 
متقابل را برای خود فرض می‌داند.2- مشکلاتی در رابطه با تخمین نوع 
پاسخ ایران و اینکه اگر یک حمله نظامی علیه ایران صورت بگیرد این بار 
ایران تا کجا و با چه ابعادی به این حمله پاسخ خواهد داد. 3- آمریکایی‌ها 
با یک سؤال جدی به ویژه با حضور دهها میلیونی مردم در 22 دی ماه 
در محکومیت عوامل آمریکایی- صهیونیستی اغتشاشات اخیر مواجه 
هستند و اینکه اعمال گزینه نظامی علیه ایران باعث اجماع در داخل 
ایران خواهد شد.4- در شرایط اقدام نظامی علیه ایران و عدم همراهی 
مردم‌، جریان غربگرای داخلی به عنوان مهم‌ترین سرمایه آمریکایی‌ها 

در معرض نابودی قرار می‌گیرد.
4- مؤسسه تحقیقاتی »رند« در دولت اول ترامپ یک سندی را 
منتشر کرده بود که در آن سند تاکید کرده بود که آمریکا باید از کاربرد 
مستقیم نیروی نظامی علیه ایران، روسیه و چین پرهیز کند. آمریکایی‌ها 
معتقدند اگر قرار باشد ایران از گزینه تحریم امتیاز بدهد باید احساس 
کند که در طرف مقابل آن نیز از جنگ نجات پیدا کرده است که امتیاز 
لازم را گرفته است. این همان ادبیاتی است که از گذشته تاکنون ترامپ 
و تیم او برای ترساندن ایران از جنگ به‌کار می‌برد و متاسفانه و بلکه باید 
گفت گستاخانه، حسن روحانی و جواد ظریف پس از خروج ترامپ از 
برجام با عنوان اینکه اگر برجام منافع اقتصادی نداشته لااقل سایه جنگ 
را از روی ایران دور کرده است، بر آن می‌دمیدند.به این جمله ترامپ در 
صدر این مطلب در پایگاه »فورت براگ« در همین جمعه‌ای که گذشت‌، 
توجه کنید: »توافق با آنها )ایران( دشوار است...گاهی باید ترس ایجاد 
کرد. این تنها چیزی است که می‌تواند اوضاع را تعیین تکلیف کند«.
این جمله نشان می‌دهد که ترامپ با وجود دمیدن بر شیپور جنگ‌، از 
ورود به یک جنگی که بنا به فرمایش رهبر حکیم انقلاب ممکن است به 
»جنگی منطقه‌ای« کشیده شود، پرهیز دارد و با همان سیاست سوخته 
گذشته یعنی ابزار ترس می‌خواهد در میز مذاکره امتیاز بگیرد. غافل از 

اینکه زمان روحانی و دولت او گذشته است.

توقف هسته‌ای یا تهدید موجودیتی

یادداشت روز

 حسن رشوند 

عراقچی: 

حق ایران برای استفاده از انرژی هسته‌ای 
غیرقابل مذاکره است

وزیر امور خارجه پس از پایان 
دور دوم مذاکرات هسته‌ای، در 
نشست کنفرانس خلع ساح 
تأکید کرد:  سازمان ملل متحد 
حق ایران برای استفاده از انرژی 

هسته‌ای غیرقابل مذاکره است.
سیدعباس عراقچی، وزیر امور 
خارجه عصر سه‌شنبه پس از پایان 
دور دوم مذاکرات هسته‌ای، در نشست 
کنفرانس خلع سلاح سازمان ملل متحد 
در ژنو حضور یافت و به ایراد سخنرانی 
پرداخت. وی با اشاره به تهدیدات 
سلاح‌های هسته‌ای برای بشریت، گفت: 
بشریت در حال زندگی کردن زیر سایه 
بیش از ۱۲۰۰۰ کلاهک هسته‌ای است.

عراقچی عنوان کرد: ما شاهد 
استفاده از این سلاح‌ها در جهان بوده‌ایم. 
وزیر امور خارجه با بیان اینکه ایران به 
دنبال انرژی صلح‌آمیز هسته‌ای بوده، 
خاطرنشان کرد: ایران همواره آمادگی 
خود را برای انجام مذاکرات هسته‌ای 

اعلام کرده است.
عراقچی عنوان کرد: جمهوری 
اسامی ایران دائما تأکید کرده که به 
دنبال تولید و استفاده از سلاح هسته‌ای 
نبوده و این سلاح‌ها در دکترین دفاعی 
ایرانش جایگاهی ندارد و استفاده از این 
سلاح‌ها در ایران حرام اعلام شده است.

وی استفاده از انرژی صلح‌آمیز 
هسته‌ای را حق همه کشورها خواند.

وزیر امور خارجه با اشاره به 
حمایت‌های تسلیحاتی غرب از رژیم 
صهیونیستی گفت: این کشورها با این 
اقدامات خود قوانین بین‌المللی را زیر 
سؤال بردند. آمریکا و برخی از کشورهای 
اروپایی چشم خود را بر روی اقدامات 
رژیم صهیونیستی علیه صلح و قوانین 

بین‌المللی بستند.
عراقچی ادامه داد: اسرائیل در کمتر 
از دو سال به هفت کشور حمله کرد و 
بیش از 70 هزار نفر در غزه قتل عام 
شدند که بخشی از نسل‌کشی بود که این 
رژیم انجام داد. هیچ خط قرمزی برای 
اسرائیل وجود ندارد و همه این اقدامات 
را با مصونیتی که داشتند انجام دادند. به 
گزارش فارس، رئیس دستگاه دیپلماسی 
در بخش دیگری از سخنانش با بیان 
اینکه ما در خصوص نقشی که آژانس 
بین‌المللی انرژی اتمی می‌تواند بین ایران 
و آمریکا ایفا کند تا به یک توافق دوطرفه 
برسند، صحبت کردیم، خاطرنشان کرد: 
ایران به مذاکرات سازنده با آژانس ادامه 
خواهد داد تا موضوعات فنی به سرانجام 
برسد و به راهی برسیم که شکاف‌های 

موجود رفع شود. وی همچنین گفت: 
ایران همیشه برای مذاکرات معنادار و 

عادلانه آمادگی دارد.
تبعات هرگونه تجاوز به مرزهای ایران 

محدود نخواهد شد
وزیر امور خارجه در بخش دیگری 
از سخنانش گفت: ایران کاملا آماده 
است از خودش علیه هر تهدید و یا 
اقدام تجاوزکارانه دفاع کند. عراقچی 
بیان داشت: تبعات چنین اقدام و تجاوز 
به مرزهای ایران محدود نخواهد شد. به 
گزارش ایرنا، وزیر امور خارجه تأکید کرد: 
حق ایران برای استفاده از انرژی هسته‌ای 

غیرقابل مذاکره است.
عراقچی: الان مسیر روشنی 
پیش‌رو داریم که مثبت است

وزیر امور خارجه همچنین بعدازظهر 
سه‌شنبه ۲۸ بهمن ۱۴۰۴ پس از پایان 
دور دوم مذاکرات غیرمستقیم ایران 
و آمریکا در ژنو به تشریح این دور از 

مذاکرات پرداخت.
بحث‌های کاملا جدی مطرح

و فضای سازنده‌تری وجود داشت
وی درباره روند این دور از مذاکرات 
گفت: دومین دور مذاکرات را با هیئت 
آمریکایی به صورت غیرمستقیم در 
محل سفارت عمان در ژنو برگزار کردیم. 
البته از دیروز رایزنی‌ها شروع شده بود 
و گروسی به ژنو آمد و در ابعاد فنی 
بحث‌های خوبی با ایشان انجام شد و 

ایشان دیدار با هیئت آمریکایی داشت.
وزیر خارجه عنوان کرد: در این دور 
نسبت به دور گذشته بحث‌های کاملا 
جدی مطرح شد و فضای سازنده‌تری 

وجود داشت.
ایده‌های مختلفی مطرح شد

بیان  دیپلماسی  دستگاه  رئیس 
داشت: ایده‌های مختلفی مطرح و این 
ایده‌ها به صورت جدی مورد بحث واقع 
شد و نهایتاً ما بر یک‌سری اصول راهنما 
توانستیم یک موافقت کلی پیدا کنیم 
که از این به بعد بر اساس آن اصول 
حرکت خواهیم کرد و وارد متن یک 

توافق احتمالی خواهیم شد.
عراقچی اظهار داشت: این بدان 
معنا نیست که به سرعت می‌توانیم به 
توافق برسیم، ولی حداقل مسیر شروع 
شده است. امیدواریم هرچه زودتر این 
کار انجام شود و آمادگی داریم که برای 
آن وقت کافی بگذاریم، ولی به هر حال 
وقتی به تدوین متن می‌رسد، کار یک 

مقدار مشکل‌تر و ریزتر می‌شود.
وی گفت: به اعتقاد من، پیشرفت 
خوبی نسبت به جلسه گذشته صورت 

گرفت و الان یک مسیر روشنی پیش‌رو 
داریم که به نظرم مثبت است.

زمان مشخصی
 برای دور سوم تعیین نشده

عراقچی درباره دور بعدی مذاکرات و 
اینکه آیا توافقی در این خصوص صورت 
گرفته؟ بیان داشت: خیر، زمان مشخصی 
تعیین نشد و قرار شد دو طرف روی 
متن‌های یک توافق احتمالی کار انجام 
دهند و بعد ما این متن‌ها را تبادل کنیم 
و بعد از آن، تاریخ دیگری را برای دور 

سوم در نظر بگیریم.
دو طرف مواضعی دارند 

که نزدیک شدن به همدیگر کار می‌برد
رئیس دستگاه دیپلماسی درباره 
اینکه آیا مذاکرات به ریل خود بازگشته 
و نقشه راهی حاصل شده، اظهار داشت: 
هنوز نقشه راه به آن معنا نیست، ولی 
الان تصویر روشن‌تری داریم که چه 
کاری باید صورت بگیرد و چه کاری در 

ادامه مسیر باید انجام شود. 
وی گفت: البته هنوز دو طرف 
مواضعی دارند که نزدیک شدن به 
همدیگر کار می‌برد ولی حداقل الان 
یک‌سری اصول راهنما و راه روشن‌تری 
داریم که در آن مسیر حرکت کنیم. 
دور نخست این مذاکرات روز جمعه 
۱۷ بهمن ۱۴۰۴ در مسقط و با واسطه 

عمان برگزار شد.
بقائی: در حوزه هسته‌ای و رفع تحریم‌ها 

وارد جزئیات شده‌ایم
خبر دیگر اینکه، اسماعیل بقائی، 
سخنگوی وزارت امور خارجه روز 
سه‌شنبه و در حالی که دور دوم مذاکرات 
هسته‌ای غیرمستقیم ایران و آمریکا با 
واسطه عمان در ژنو در حال برگزاری 
بود، گفت: هیئت ایرانی در این دور از 
مذاکرات با ترکیب کامل هم در حوزه 
اقتصادی و رفع تحریم‌ها که برای ما 
بسیار مهم است و هم در حوزه فنی و 
موضوعات هسته‌ای و هم مباحث حقوقی 

در ژنو حضور دارد.
سخنگوی دستگاه دیپلماسی اظهار 
داشت: از صبح سه‌شنبه گفت‌وگوهای 
مفصلی بین وزیر خارجه عمان و طرف 
آمریکایی و مدیرکل آژانس با طرف 
آمریکایی انجام شده و قاعدتاً در این 
گفت‌وگوها نقطه نظرات ما منعکس شده 
و مجدد در چند نوبت رفت‌وآمد صورت 
گرفته است. وی ادامه داد: اینکه گفتم 
در حوزه هسته‌ای و همچنین حوزه رفع 
تحریم‌ها وارد جزئیات و ریزه‌کاری‌های 
فنی شده‌ایم، یک دلیلش حضور شخص 
مدیرکل آژانس است که آژانس به عنوان 

نهاد متولی مباحث هسته‌ای هم نقشش 
مهم است و هم می‌تواند در این فرآیند 

حضورش مفید باشد.
سخنگوی دستگاه دیپلماسی در 
پاسخ به سؤالی درباره همزمانی مذاکرات 
هسته‌ای ایران و آمریکا با مذاکرات 
مرتبط با اوکراین در ژنو گفت: نه مطلقا؛ 
آن روند دیگری است که راه و مسیر 
خود را می‌رود و ما کار خودمان را انجام 

می‌دهیم.
بقائی توضیح داد: بعضی‌ها این سؤال 
را مطرح می‌کنند در حالی که هیئت 
ایرانی همیشه گفته‌ آماده مذاکرات تا 
حصول نتیجه است و اینکه چقدر زمان 
برای ما مطرح است و هم تحلیلگران 
داخلی در موردش قلم زدند و هم 
تحلیلگران بین‌المللی که آیا این شیوه 
مذاکرات که طرف مقابل همزمان چند 
روند را باید با هم دنبال کند، کارآمد 
است یا خیر؟ ولی مهم این است که ما 
با جدیت کامل کار را دنبال می‌کنیم و 
روی منافع و حقوق ملت ایران متمرکز 
هستیم و کار را با جدیت و دقت تمام 

دنبال می‌کنیم.
وی گفت: مباحث به صورت کاملًا 
جدی در حال گفت‌وگو است و به مردم 
این اطمینان را می‌دهم فرزندانشان در 
دستگاه دیپلماسی با وسواس، تعصب و 
دغدغه‌مندی حواسشان به همه چیز 
هست و ان‌شاءالله به بهترین نحو منافع 
و حقوق ملت ایران را تأمین خواهیم کرد.

عمان: مذاکرات ایران و آمریکا
 با پیشرفتی ملموس به پایان رسید

در همین شرایط، وزارت امور خارجه 
عمان شامگاه سه‌شنبه با انتشار بیانیه‌ای 
اعلام کرد: »بدر البوسعیدی، وزیر امور 
خارجه عمان پیش از آغاز مذاکرات 
ایران و آمریکا که امروز در ژنو و تحت 
نظارت سلطنت عمان برگزار شد، جلسه 
مشورتی با استیو ویتکاف، فرستاده ویژه 
رئیس‌جمهوری ایالات متحده آمریکا و 
جارد کوشنر، داماد و مشاور رئیس‌جمهور 

آمریکا در ژنو برگزار کرد«.
وزارت خارجه عمان نوشت: »این 
جلسه شامل بررسی جامع زمینه 
مذاکرات و بررسی الزامات موفقیت 
آنها از همه منظرهای سیاسی و فنی، 
با روحیه‌ای واقع‌بینانه و سازنده بود که 
شانس دستیابی به تفاهماتی را که در 
خدمت اهداف مذاکرات است، افزایش 
می‌دهد«. به گزارش ایسنا، این وزارتخانه 
در پایان تاکید کرد: »مذاکرات امروز با 
پیشرفت ملموسی به پایان رسید و راه را 
برای ادامه قریب‌الوقوع آنها هموار کرد«.

گفت و شنود

ترامپ، جا نزن!
گفت: بالاخره استفاده از اهرم تنگه هرمز مورد توجه مسئولان کشورمان 
قرار گرفت و رزمایش سپاه پاسداران که با هدف آمادگی برای بستن تنگه هرمز 
به روی کشتی‌ها و شناورهای کشورهای متخاصم انجام گرفته است، دشمنان 

را بدجوری به وحشت انداخته.
گفتم: خُب برای این که ۲۰ درصد نفت جهان از این تنگه می‌گذرد 
و این علاوه‌ بر بخش قابل توجهی از کالای تجاری است که همه روزه از 

این تنگه استراتژیک عبور می‌کند.
گفت: دعا کنیم ترامپ دست به حماقت بزند تا ضمن موشکباران اسرائیل 
و پایگاه‌های آمریکا در منطقه و غرق ناوهای هواپیمابر در آب‌های خلیج‌فارس و 
دریای عمان، طعم تلخ فروپاشی اقتصاد آمریکا را هم به ترامپ و دار و دسته‌اش 

بچشانیم.
گفتم: رزمایش سپاه در تنگه هرمز اعتراض شدید بسیاری از کشورها 
به آمریکا را در پی داشته است. به عنوان مثال، شبکه تلویزیونی 
C.N.B.C آمریکا در یک گزارش مستند آورده است »‌اگر تنگه هرمز 
بسته شود، بهای نفت به ۲۵۰ دلار افزایش خواهد یافت و آمریکا و اروپا 

را با فاجعه رو‌به‌رو می‌کند«.
گفت: برای همین باید دعا کرد که ترامپ از تهدید خود منصرف نشود و 

دست به حماقت بزند!
گفتم: یارو قاه‌قاه می‌خندید. پرسیدند چی شده؟ گفت؛ پشه احمق 
کف پایم را نیش زده، دو دقیقه کف پایم را می‌خارانم و دو ساعت 

می‌خندم!
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* حضور گسترده و بهنگام ملت در صحنه‌های سیاسی عامل بازدارندگی در برابر 
فشارهای خارجی است. مردم با حضور ده‌ها میلیونی خود در راهپیمایی ۲۲ بهمن 
امسال در سراسر میهن اسلامی بار دیگر ثابت کردند با وجود همه دلخوری‌های 
خود از معیشت و شرایط اقتصادی و کاستی‌ها‌، همچنان وفادار به انقلاب هستند.
سراج
* نتایج تازه‌ترین دور از نظرسنجی »شاخص عربی ۲۰۲۵« در لبنان که از سوی 
نهاد »مرکز پژوهش‌ها و تحقیقات سیاسی عربی« انجام شده، نشان می‌دهد، ۸۹ 
درصد از لبنانی‌ها با به‌رسمیت شناختن رژیم صهیونی مخالف‌اند. همچنین ۹۷ 
درصد پاسخ‌دهندگان سیاست‌های رژیم صهیونی را تهدیدی برای امنیت منطقه 
ارزیابی کرده‌اند. در همین زمینه، ۸۸ درصد نیز سیاست‌های آمریکا را تهدیدی 
برای امنیت منطقه دانسته‌اند و ۶۷ درصد لبنانی‌ها اعلام کرده‌اند نسبت به ایالات 
متحده دیدگاه منفی دارند. هر طور حساب کنیم آمریکا و رژیم صهیونیستی 

هردو در منطقه، منفور هستند و بازی را باخته‌اند.
ابوسعیدی
* حضور چند ده میلیونی مردم در ۲۲ دی ماه و ۲۲ بهمن، بدجوری آمریکا و 
متحدانش را به خشم آورده و انکار نمی‌کنند که مردم با حضور و انسجام خود 
توطئه‌های آنها را برباد داده‌اند. درست در چنین حال و هوائی می‌شنویم افرادی 
پیشنهاد حذف یارانه نان داده‌اند. شک ندارم که دشمن داخلی می‌خواهد از عامل 

اصلی شکست خود که مردم هستند، انتقام بگیرد.
نیک ضمیر
* این روزها صحبت کردن از اپستین و پرونده به‌شدت مشمئزکننده‌اش نقل 
زبان محفل‌ها و مجلس‌هاست. اشتباه است که در این پرونده فقط روی اشخاصی 
آلوده مانند اپستین و ترامپ تمرکز شود. ما با اپستین روبه‌رو نیستیم. ما با یک 
تمدن روبه‌رو هستیم. چگونه یک تمدن که مدعی دموکراسی و آزادی است 
اجازه می‌دهد دختران به‌عنوان برده جنسی مورد سوءاستفاده الیگارشی غرب 

واقع شوند؟
خوش نظر
* با علنی شدن پرونده اپستین، نکته تأسف‌آور این است که جماعتی غربگرا 
در داخل به ترامپ به‌عنوان شریک اپستین دخیل بسته‌اند تا برایشان آزادی به 
ارمغان بیاورد. انسان از حماقت این جماعت گیج و منگ می‌شود.خلاصه یا ما 
معنای آزادی را نفهمیده‌ایم یا آزادی این جماعت آن تراژدی هولناکی است که 

در جزیره لیتل سنت جیمز شاهدیم.
مسقطی
* ترامپ زمانی که برای نظامیان حاضر در پایگاه نظامی  فورت براگ در ایالت 
کارولینای شمالی سخنرانی می‌کرد، به شکل ناخواسته هدف خود از تمامی 
تهدیدات علیه ایران را لو داد و گفت که هدف ترساندن ایران برای توافق 
]مدنظر آمریکا[ است. او اضافه کرد توافق با آنها )ایران( دشوار است. گاهی باید 
ترس ایجاد کرد، این تنها چیزی است که می‌تواند اوضاع را تعیین تکلیف کند.
تاج الدینی
* هر روز که می‌گذرد با تشدید بحران در نظام سرمایه‌داری و افزایش شکاف 
میان آمریکا و اروپا، مواجه هستیم. روی کار آمدن ترامپ هم نه‌تنها مانع افول 
جایگاه جهانی واشنگتن نشده، بلکه بر تضادهای داخلی و خارجی آن افزوده است. 
از سوی دیگر افزایش انتقادات جهانی از سیاست‌های آمریکا و رژیم صهیونی، 

نشانه‌ای از تضعیف موقعیت این محور در افکار عمومی جهان است.
مشایخی
* رافائل گروسی، مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی که هنوز در قبال حمله 
به تاسیسات هسته‌ای ایران در جریان جنگ ۱۲ روزه واکنشی نداشته و آن را 
محکوم نکرده، در کنفرانس امنیت مونیخ  ضمن نادیده گرفتن پایبندی ایران 
به تعهدات هسته‌ای خود،  با پررویی تمام گفته ما در ایران به راستی‌آزمایی 
بیشتری نیاز داریم. به قول آقای لاریجانی دبیر شورای عالی امنیت ملی یک 

روزی باید به حساب او رسید.
حمزه لو
* نرخ ارز یکی از متغیرهای کلیدی اقتصاد کلان است که نوسانات آن بر جنبه‌های 
متعدد اقتصادی و اجتماعی اثرگذار است. لذا دولت‌ها تلاش می‌کنند بی‌ثباتی 
ارز را مهار و نرخ آن را تثبیت کنند. اما تجربه ایران نشان می‌دهد تثبیت نرخ 
ارز، بدون اصلاح ناترازی‌های بنیادین و اصلاح سیاست‌ها، عمدتاً به ثبات‌های 

کوتاه‌مدت و بروز بحران‌های جهشی منجر شده است.
میرمرشدی
* در سایه کنفرانس امنیتی مونیخ، جریان‌های سلطنت‌طلب یک گردهمایی 
برگزار کردند که نتیجه آن بیش از هر چیز انزوای سیاسی آنان را به تصویر 
کشید. بر اساس گزارش‌های منتشرشده، این تجمع با بودجه‌ای حدود ۴ میلیون 
یورو و هفته‌ها برنامه‌ریزی قبلی برگزار شد. اما در نهایت تنها حدود ۱۰ هزار 
نفر را جذب کرد. این رقم در حالی است که ایرانیان مقیم اروپا جمعیتی چند 

میلیونی را تشکیل می‌دهند.
انصاری راد
* یک نشست بسیار محرمانه در دمشق با حضور رغد صدام دختر صدام حسین و 
جولانی برای بررسی راه‌های هدف قرار دادن عراق از طریق گروهک‌های زیرزمینی 

برگزار شده است. دولت عراق باید در قبال این توطئه خطرناک هوشیار باشد.
غلامی پور
* »ترابری ریلی دارای مزایا و خصوصیات منحصر به فردی است که شامل 
مصرف انرژی کم، ایمنی بالاتر، هم‌سویی با محیط زیست و امکان هماهنگی با 
معیارهای توسعه می‌شود. این نوع حمل‌ونقل می‌تواند برای جابه‌جایی انبوه و 
مستمر بار و مسافر به مبادی و مقاصد مشخص، اقتصادی‌تر باشد و بار حجیم 
را در فواصل طولانی منتقل کند. غرض این که همه از دولت گرفته تا بخش 

سیاسی باید برای گسترش این نوع حمل‌ونقل پای کار بیایند.
نوکار
* درباره احتمال درگیری نظامی آمریکا با ایران‌، معتقدم به دو دلیل آمریکا 
وارد جنگ مستقیم نخواهد شد. نخست، نیاز به تمهیدات گسترده برای یک 
جنگ فراگیر و فرسایشی می‌باشد که واشنگتن توان آن را ندارد. دوم، مخالفت 
کشورهای منطقه با بی‌ثباتی گسترده. بزرگ‌ترین بیزینس‌های دنیا در دبی 
هستند. اگر حتی یک موشک به آنجا اصابت کند و امنیت مختل شود، تمام 

فعالیت‌های اقتصادی منطقه تعطیل خواهد شد.
هاتفی
* فعالیت‌های شبانه مبارزین فلسطینی نظیر آنچه که در روستای المُغَیِّر در 
شمال‌شرق رام‌الله صورت گرفت نشان می‌دهد تلاش‌های اشغالگران برای تحمیل 
واقعیتی جدید بر روستاها و شهرک‌های کرانه باختری در برابر صخره پایداری 

آحاد مردم فلسطین و فداکاری‌های آنان درهم خواهد شکست. 
دارابیان
* نکته جالب و قابل توجه در اجتماع اخیر سلطنت‌طلبان در خارج اینکه بخش 
قابل توجهی از حاضران را مهاجران اوکراینی و سوری تشکیل داده بودند که 
با اتوبوس‌های کرایه‌شده از کشورهای همسایه و با وعده غذا و کمک‌های مالی 

اندک به محل تجمع آورده شده بودند.
خدمتکار
* سلطنت‌طلب‌های بیچاره‌ای که زور می‌زنند با هزینه‌های هنگفت در خارج از 
کشور اجتماع چند صد نفره تشکیل می‌دهند، افرادی از ایران رانده و در خارج 
وامانده هستند که مجبورند برای امرار معاش در این اجتماعات شرکت بکنند.
احمدی
* اپستین نشان‌دهنده عمق یک فاجعه، یک جنگ واقعی برای حکمرانی مخفی 
شیاطین بر جهان از طریق به خدمت گرفتن سران فاسد کشورهای غربی و... 

برای فساد، هرزگی و... است!
حجتی
*ترامپ به شدت زیاده‌خواه، دارای خوی استکباری فرعونی و امپریالیستی است و 
در مذاکرات از ما می‌خواهد؛ صنعت هسته‌ای را تعطیل کنیم، 470 کیلو اورانیوم 
غنی‌شده 60 درصد را تحویل دهیم، توان موشکی را متوقف کنیم و دست از 
فعالیت‌های منطقه‌ای برداریم! یعنی دست‌هایمان را برای تسلیم بالا ببریم! کدام 
عاقلی این توان و قدرت خود را به ثمن بخس نابود و آن را به یک دیوانه می‌دهد؟
خسروی
* وقتی حجم قابل‌توجهی از عرضه و تقاضای ارز خارج از کانال‌های رسمی شکل 
می‌گیرد، تثبیت دستوری نرخ پایدار نخواهد بود. لذا بدون مهار ریشه‌ای تجارت 
غیررسمی، فرار سرمایه و نقش نرخ‌ساز بازارهای موازی مانند تتر، هر سیاست 

تثبیتی صرفاً تولید بحران تورم در دو بخش مصرف و تولید است.
خواجوئی نیا
* بعد از خوابیدن غائله دی ماه و برقراری آرامش در خیابان‌ها، یکی از اولویت‌ها، 
اصلاح تصویر آینده در ذهن جوانان است. برای انجام این مهم، وعده تسریع روند 
صدور گواهینامه موتور برای بانوان اولویت چندم بوده که این چنین به عنوان 
خبر فوری روی گوشی‌های مردم ایران پیامک شده است؟! کاش به جای این، 
خبر تسریع روند پر دست‌انداز اعطای وام ازدواج به تمام گوشی‌ها پیامک می‌شد؟!
بصیری

کیهان و خوانندگان
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صفحه 2
چهارشنبه ۲۹ بهمن 1404
۲۹ شعبان ۱۴۴۷ - شماره ۲۴۰۸۱

نکته

۱- نیمه اول سال ۱۳۶۰ است. در فاصله زمانی ۲ ماه و چند 
روز، رئیس‌جمهور، نخست‌وزیر، رئيس دیوان‌عالی کشور، ده‌ها 
نماینده مجلس، چند وزیر و تعداد زیادی از مسئولان بلند‌پایه 
نظام به شهادت رسیده‌اند‌. فقط با یک محاسبه سرانگشتی 
نیز می‌توان -و باید- به این نتیجه رسید که جمهوری اسلامی 
ایران از دست رفته است‌)!( ولی نه فقط از دست نرفت، بلکه 
باقی ماند، و این درحالی بود که جمهوری اسلامی ایران با یک 
جنگ تمام عیار نظامی از سوی چند قدرت ریز و درشت نیز، 
درگیر بود و چند کودتای برنامه‌ریزی شده را هم ناکام گذاشته 
بود ولی با این همه، نه فقط از پای درنیامد، بلکه اوج گرفت و 

از آن آوردگاه با پیروزی بیرون آمد. چگونه؟!
۲- »جان ساورز«، مدیر اسبق MI6 )شاخه اطلاعات 
خارجی سرویس اطلاعاتی انگلیس( و عضو ارشد تیم انگلیس 
در مذاکرات هسته‌ای )۱+۵( می‌گوید: مردم ایران، جمهوری 
اسامی را برگرفته از مبانی اسلامی و اعتقادات دینی خود 
می‌دانند و به همین علت، دشمنان ‬کشورشان‪  و گروه‌های 
اپوزیسیون را دشمنان اسلام تلقی می‌کنند و با روحیه‌ای از 
خود گذشته به مقابله با آنها بر می‌خیزند. جان ساورز شق‌القمر 
نکرده است بلکه از یک واقعیت محسوس و ملموس خبر داده 
است که سایر دشمنان ریز و درشت جمهوری اسلامی ایران 

نیز به آن اشاره داشته‌اند. ‬
۳- دیروز حضرت آقا در بخشی از بیانات عالمانه، مستند و 
پرُ‌نکته خود، »راهپیمایی‌های ۲۲ دی و ۲۲بهمن« را »‌عجیب‌« و 
از »آیات الهی« دانستند و درباره توطئه اخیر فرمودند: »چیزی 
که اتفاق افتاد، حرکت و اغتشاش عده‌ای جوان و غیرجوان 
عصبانی نبود بلکه »کودتای برنامه‌ریزی شده‌ای« بود که زیر 
پای ملت ایران له شد‌«. حضور حماسی و کم‌نظیر )و به روایتی، 
بی‌نظیر‌( مردم در راهپیمایی‌های ۲۲ دی و ۲۲ بهمن چگونه 

کودتای برنامه‌ریزی شده دشمن را زیر پا له می‌کند؟ 
۴- کودتا‌ها در همه جای دنیا، یک فرمول مشخص دارد. 
کودتاگران به »کانون قدرت« نظام حمله می‌کنند. صاحبان 
قدرت را کنار می‌زنند و خود جای آنها را می‌گیرند. این فرمول 
در جمهوری اسلامی ایران قابل اجرا نیست. چرا که در ایران 
اسلامی، »قدرت نظام« در یک نقطه متمرکز نیست. در ساختار 
منحصر به فرد جمهوری اسلامی ایران، قدرت متعلق به مردم 
است و دولتمردان و مسئولان نمایندگان قدرت هستند و نه 
کانون متمرکز قدرت. بنابراین حتی در صورتی که دشمن موفق 
به کنار‌ زدن نمایندگان قدرت بشود، کانون قدرت که توده‌های 
مردم هستند همچنان باقی می‌ماند و نمایندگان دیگری از میان 
مردم نمایندگی قدرت را بر عهده می‌گیرند. نظیر رخدادی که 
در اوایل دهه ۶۰ اتفاق افتاد و تقریباً تمامی نمایندگان قدرت 
نظام )رئیس‌جمهور، نخست‌وزیر، رئیس دیوان عالی کشور، 
ده‌ها وزیر، نماینده مجلس و مسئولان عالی‌رتبه‌( در فاصله 
دو ماه به شهادت می‌رسند ولی آب از آب تکان نمی‌خورد. 
ناکارآمدی فرمول یاد شده را در فتنه‌های ۸۸ و فتنه اخیر 
و نمونه‌های مشابه دیگر نیز به وضوح می‌توان دید. در همین 
خصوص اشاره به بخشی از بیانات حضرت آقا در گذشته و نیز 
امسال، راهنما و گره‌گشاست. حضرت ایشان با اشاره به حضور 
گسترده و پر‌شور مردم خطاب به آنان می‌فرمایند »‌خداوند 
متعال در قرآن به پیغمبرش می‌فرماید: هُوَ الذَّی ایَدََّکَ بنَِصرِه‌ 
وَ باِلمُؤمِنین‌... خداوند تو را با نصرت خود و به ‌وسیله‌ عزم و 
اراده و دست‌های نیرومند مؤمنان و گام‌های ثابت مؤمنان 
کمک کرد؛ نقش مؤمنین این است. نقش شما جوان‌ها، شما 
مردم عزیز و پرُانگیزه یک چنین نقش عظیمی است که خدا 

در قرآن بیان می‌کند‌«.
۵- دقیقاً به همین علت است که دشمن طی سال‌های 
اخیر کانون اصلی قدرت نظام، یعنی توده‌های مردم را نشانه 
رفته است و با اقداماتی نظیر، ایجاد گرانی‌های افسار‌گسیخته، 
جنگ‌های شناختی و جنگ نرم با هدف تغییر دستگاه 
محاسباتی مردم و مسئولان، حمله به باورهای دینی، 
بهره‌گیری از فضای مجازی و به کارگیری برخی از جریانات 
وابسته و غربگرا برای دروغ‌پراکنی و‌... به میدان آمده است. 
گفتنی است که حضرت آقا در بیانات دیروز خود به این نکته 
اشاره داشتند و از جمله، دستگاه‌های قضائی و امنیتی را 
موظف کردند با کسانیکه »با حرف و تحلیل و عمل« با دشمن 

همراهی می‌کنند، برخورد کنند.
۶- این رشته اگرچه سر دراز دارد ولی اشاره به 
 نکته‌ای درباره هدف تحریم‌ها نیز خالی از ضرورت نیست.
به‌عنوان مثال، قطعنامه تحریمی ۱۹۲۹ که در خردادماه ۱۳۸۹ 
یعنی سالروز فتنه آمریکایي اسرائیلی ۸۸ و در حمایت از فتنه‌گران 
 تصویب شده بود به قطعنامه »‌مادر تحریم‌ها‌« شهرت دارد.

بعد از تصویب این قطعنامه، خبرنگار واشنگتن‌پست به هیلاری 
کلینتون، وزیر خارجه وقت آمریکا می‌گوید؛ تحریم‌های این 
 قطعنامه مردم ایران را هدف گرفته است و نه دولت و دولتمردان را.

خانم کلینتون با وقاحت تمام می‌گوید؛ همین مردم از نظام 
حمایت می‌کنند! بعد از تصمیم آمریکا برای وضع تحریم‌های 
به قول خودشان »‌فلج‌کننده‌« خبرنگار یو.‌اس.‌ای.تودی، شبیه 
همین سؤال را با مایک پمپئو، وزیر خارجه دور اول ریاست 
جمهوری ترامپ مطرح می‌کند. پاسخ دقیقاً )تاکید می‌شود که 

دقیقاً ( همان پاسخ هیلاری کلینتون است.

فرمولک‌ودتا در ایران
 ناکارآمد است

حسین شریعتمداری


